
 

 

Porównując odbiorniki połączone w gwiazdę i w trójkąt o tych samych 
impedancjach Z i zasilanych z sieci o takim samym napięciu można 
zauważyć, że faza odbiornika połączonego w trójkąt jest podłączona pod 



napięcie przewodowe sieci natomiast faza odbiornika połączonego w 
gwiazdę pod napięcie fazowe sieci. Prąd fazowy odbiornika 
połączonego w trójkąt jest więc 3 razy większy od prądu fazowego 
odbiornika połączonego w gwiazdę. Z kolei prądy przewodowe 
zasilające  
odbiornik połączony w trójkąt są3 razy większe od prądów fazowych, 
natomiast w odbiorniku połączonym w gwiazdę prądy przewodowe 
równe są prądom fazowym. Oznacza to, że przełączenie odbiornika z 
gwiazdy na trójkąt spowoduje trzykrotne zwiększenie wartości prądów 
przewodowych zasilających ten odbiornik. 

 



 


